
VERBALE n° 59

Il giorno 14-12-2022, alle ore 19.30, a seguito di regolare convocazione, si riunisce il Consiglio di

Istituto, presso i locali della scuola primaria “E. Ferrari”, per discutere e deliberare il seguente O.d.G.:

1. Approvazione del verbale precedente;

2. Variazione del Programma Annuale E.F. 2020 al 30/11/2022;

3. Criteri di iscrizione alunni a.s. 2022/23;

4. Rendicontazione sociale;

5. Rapporto di Autovalutazione;

6. Piano Triennale dell’Offerta Formativa triennio 2022-25 - aggiornamento a.s. 2022-23;

7. Modifiche Regolamento DDI;

8. Varie ed eventuali.

Presenti alla convocazione: La Dirigente Scolastica prof.ssa Simona Simola .

Per la componente dei genitori:

1. GARGANTI STEFANIA assente

2. SPIEZIA FRANCESCO

3. FORMISANO MATTIA

4. MERENDA GIOVANNI

5. GAZZOTTI DANIELE  assente

6. SOLA STEFANO

7. MATTA VERONICA assente

8. CASTELLI MONICA

Per la componente dei docenti:

1. IELPO STEFANIA

2. GALANTI TANIA assente

3.  LICARI LEONARDA assente

4. PANINI GIULIANO

5. BONILAURI M. VITTORIA

6. CIAMARONI ELISA

7. ROVATTI LAURA assente

8. REMIGIO ELISABETTA assente

Per la componente del personale ATA:

1. VERONESI STEFANIA

2. ALBORÈ BEATRICE

È presente anche la DSGA f.f. Sig.ra Gualmini Roberta.

Verificata la presenza del numero legale dei partecipanti, la seduta prende avvio.
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1. Lettura ed approvazione del verbale precedente.

La DS chiede se ci sono osservazioni o modifiche da apportare al verbale della seduta precedente.

Non essendoci osservazioni il consiglio approva.

Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n. 431.

2. Variazione del Programma Annuale E.F. 2020 al 30/11/2022.

La Dirigente informa che nella seduta odierna non verrà approvato il bilancio annuale in quanto, con

deroga la scadenza è stata posticipata al 28 febbraio per non sovraccaricare le scuole che nello stesso

periodo sono impegnate in diverse attività progettuali con scadenze più imminenti.

Risulta invece necessario approvare le variazioni di bilancio da giugno a dicembre le cui voci di spesa

sono contenute nel documento allegato. (VEDI ALLEGATO)

Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n. 432.

3. Criteri di iscrizione alunni a.s. 2022/23.

La Dirigente informa che esistono già da anni dei criteri condivisi con l’Ic Bursi e con il Comune per

l’assegnazione di punteggi per la creazione di graduatorie per l’iscrizione alle scuole ( stradario,

disabilità, occupazione dei genitori…) e, una volta presentati, ne chiede l’approvazione.

Riporta che nel nostro territorio c’è un calo delle nascite e un conseguente calo delle iscrizioni

scolastiche che il prossimo anno sarà visibile soprattutto alla scuola primaria, dove, da stradario,

dovrebbero iscriversi solo 49 bambini.

Comunica che a causa di ciò, sicuramente non sarà necessario creare delle liste di attesa, dunque

tutti gli alunni che presenteranno domanda di iscrizione presso il nostro istituto saranno accolti.

Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n. 433.

4. Rendicontazione sociale.

La Dirigente porta a conoscenza che prima dell’inizio delle iscrizioni, la cui data è prevista per il 9

gennaio, è necessario approvare i documenti strategici dell’IStituzione scolastica ( RS, RAV, PTOF).

La Professoressa Ciamaroni illustra gli obiettivi e i contenuti della REndicontazione sociale i cui

dettagli sono contenuti nel documento disponibile su scuola in chiaro .

Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n. 434.

5. Rapporto di Autovalutazione.

La Professoressa Ciamaroni illustra il Rapporto di Autovalutazione appena elaborato in cui vengono

evidenziati i punti di forza e di criticità del nostro istituto. Il documento tiene conto del contesto

socioculturale e permette di stabilire connessioni tra gli esiti di apprendimento ed i processi

organizzativi-didattici. Vengono esplicitate le priorità e gli obiettivi di miglioramento. Il documento è

visibile su scuola in chiaro .

Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n. 435.

6. Piano Triennale dell’Offerta Formativa triennio 2022-25 - aggiornamento a.s. 2022-23.
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La Dirigente illustra l’aggiornamento al PTOF 22-23 e il nuovo PTOF per il triennio 22-25 elaborato dal

Collegio docenti sulle basi del lavoro svolto dal NIV.  Il documento è visibile su scuola in chiaro .

Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n. 436.

7. Modifiche Regolamento DDI.

La professoressa Ciamaroni illustra le modifiche apportate al precedente regolamento DDI in vigore

presso il nostro istituto; esplicita le metodologie innovative di insegnamento-apprendimento ad

integrazione della didattica tradizionale con l’ausilio di nuove piattaforme digitali e tecnologiche.

Per i dettagli delle modifiche apportate si allega documento (vedi allegato).

Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n. 437.

8. Varie ed eventuali.

Il signor Spiezia chiede alla Dirigente se la scuola è al corrente di alcuni episodi di bullismo che si

sono verificati sui pulmini scolastici ad opera di alcuni ragazzi della scuola secondaria. La dirigente

informa di esserne al corrente e che gli insegnanti degli alunni coinvolti hanno intrapreso azioni

educative nei loro confronti. Ribadisce però che la scuola non è responsabile di ciò che accade al di

fuori della scuola e consiglia ai genitori di segnalare questi avvenimenti all’Ufficio scuola; la Dirigente

stessa si farà portavoce con l’ufficio scuola di quanto accaduto.

Terminata la discussione dei punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 20.30

I verbalisti Il Presidente del Consiglio

Ielpo Stefania

Bonilauri Maria Vittoria

Spiezia Francesco
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